

# 开捕6天 9万斤蠡湖鱼上餐桌

市民希望蠡湖以后每年都开捕

19日,在禁捕了7年的蠡湖首次开捕后,连日来,有关“蠡湖的鱼好不好吃?”、“在哪儿才能买到蠡湖鱼?”等话题成了锡城市民关注的焦点。不少读者来电反映,作为无锡人的母亲湖,此番蠡湖重新开捕,不但标志着湖水水质环境的好转,也预示着蠡湖重新焕发了勃勃生机。不少读者甚至表示,以后每年都应该组织以蠡湖开捕为主题,让更多普通市民都能参与其中的群众娱乐活动。记者从有关部门了解到,对于市民们的期盼,目前已在考虑之中。



## 开捕6天 9万斤蠡湖鱼进入市场

“这个鱼好吃吗?”“白白胖胖的,至少都有10斤左右,又这么活蹦乱跳,肯定好吃。”“那还用说,这是在湖里长大的鱼,也算是野生的,肯定比鱼塘里的鱼肉质好,就是不知道哪里能买到?”……在19日开捕当天,当看到从蠡湖里捕捞起来的鱼一船船靠岸,早已等候在岸边的市民不免好奇地围观议论。在一旁的无锡市农林部门工作人员也向市民明确表示,在蠡湖开捕前,他们已经多次对湖里的鱼进行检测,“蠡湖鱼”是品质非常好的无公害产品。

“我们小时候,就是吃的这(蠡)湖里的鱼,那时候有时候是一大早,有时候是傍晚,到湖边向小渔船买鱼,只要几毛钱一斤,很新鲜,烧起来只要放很少的酒,种

类也很多,不像现在只有鲢鱼。”65岁的张老伯手里握着照相机,在码头等候上船拍摄渔船起鱼的时候,早已向同伴回忆起当年蠡湖的湖鲜风光。当看到在围网里的鲢鱼条条都有半米多长10斤左右重,一条当天起水的鲢鱼“鱼王”更是有35斤重时,张老伯不免感叹:“现在不光人吃的东西好了,鱼也吃好了,个头比以前大多了。”

《生活无锡》从无锡市农林部门渔政处了解到,从19日开捕到昨天,已经捕捞了9万斤的鲢鱼投放市场。“当天下午,我们捕捞的鱼就运到北桥水产市场,通过批发渠道流向全市农贸市场,宜兴、江阴的一些批发户也都很喜欢批发蠡湖鱼回去卖。”渔政处周处长告诉记者,按照目前的市场销售价格,花鲢的批发价在5元左右一斤,白鲢的批发价在3元左右一斤。“这个价格应该是

和市场上(鱼塘养)的鱼价格差不多,但是因为这次捕捞的鱼个头比较大,基本都是10斤以上的,而且肉质更紧,所以销路非常好。”周处长笑称,如果要在市场上辨别是否是蠡湖鱼,可能就要从鲢鱼的个头上辨别了。

## 市民希望蠡湖以后每年都开捕

昨天,记者联系到无锡环保卫士吴寿鑫老人,多年来一直关注锡城水环境并常建言献策的吴寿鑫老人向记者表示,蠡湖从水好到水坏也不是一天两天的事,而仅花了7年,就又能恢复到以前的鱼跃人欢的景象,说明政府在治理锡城水环境方面,确实是动真格、出真效了。得知蠡湖鱼是要全部销售到市场的,老人孩子般地笑称:“好久没有吃过无锡太湖内湖的鱼了,一定要到菜市场去买条尝尝。”

“无锡人都有年货买鱼,讨‘年年有余’的彩头,太湖蠡湖毕竟是无锡人的母亲湖,年底了,能吃上一条这里面自产的鱼,可能要更有意义。”市民王先生来电说,现在的人生活在城市里久了,乡野田趣已经远离了很久。“像我小时候还能看到年底湖里起鱼的大场面,我的儿子连鱼塘里抓鱼都没看到过,如果以后能每年都有这样的(捕鱼)活动,我真想让小孩能多体验一下。”王先生说,为了能让孩子体验自己小时候的乐趣,他还在锡山区的一个农庄里花钱租了一块地,每个月都开车带全家人去种菜。

“这次的蠡湖鱼乐体验游活动只是一个开始,我们已经在考虑与此相关的旅游产品了。”无锡市园管中心主任常荣初告诉记者,市民对此次蠡湖捕鱼活动表现出的热情也是他们始料未及的。常荣初表示,虽然这次他们也开展了一些相关活动,如购买蠡园门票就能免费上船观看捕鱼等,但相比市民的热情,这些游乐内容应该还是不够的。

“今后这种鱼跃人欢的场面以后肯定能经常见到。”常荣初告诉记者,他们现在还在考虑,对于蠡湖这个无锡人母亲湖重新出产的“蠡湖鱼”应该让更多无锡人民享受到。“我们已经在考虑要给锡城的福利机构赠送‘蠡湖鱼’,但目前蠡湖捕鱼涉及多部门,不是我们一家说了算,所以还需要时间协商才成。”

金辰 薛晟

## »不是什么都能吃的

### 想用野味做招牌菜 非法收购4条巨蜥

两朋友合伙经营饭店,为招揽生意,决定用野生动物做成美味佳肴,换来的却是牢狱之灾。2007年,这起非法收购珍贵、濒危野生动物案的主犯何某被江阴市法院判处有期徒刑10年。近日,后到案的该案另一名被告人郑某被法院判处有期徒刑六年。

江阴人何某和郑某2006年在闹市区租了一家店面开饭店,为了能出售与众不同的菜肴而一鸣惊人,何某提议收购野生动物,得到了郑某的同意。2006年10月16日,何某在饭店内向一个名叫“小龙”的贩子收购饭店经营所需的4条巨蜥、1条泰国鳄、2只蓝孔雀等动物,并打电话让郑某到场支付了20000余元。后经人举报,同年10月25日,江阴市公安局会同农林执法大队将何某寄放在出租屋内的上述动物查获。

陆媛 张震星 居敏晓



台布、购物袋、包水果的纸、瓶子甚至铅丝、发箍等,这些生活中的废弃物品成了宝贝们身上穿的服装、戴的帽子和饰品。昨天,无锡金宝贝早教中心举行环保服装秀,家长们和早教中心现场为身患白血病的4岁男孩小玉强捐款8000元。 陆媛

## 民生超市

### 这里的信息很实用



0510—82756339

### 天气

据无锡气象台消息,今天阴转多云,偏北风5级左右,阵风6—7级,今天最低气温5℃,最高气温8℃。26日,多云转阴有小雨或小雨夹雪,最低气温-1℃,最高气温3℃。27日,多云转阴有小雨或小雨夹雪转阴到多云,最低气温-1℃,最高气温4℃。 唐奕

### 出行

#### 华清大道部分封闭施工

因改建需要,华清大道高浪路至明芳路段将实行交通限制措施。具体措施为:从2010年1月4日起至2010年5月15日止,华清大道(高浪路至明芳路段)禁止车辆通行,被限车辆可从南湖大道、华谊路等道路绕行;沿线单位车辆可借用施工便道分段通行。在新鑫桥、何古桥拆除重建期间,行人可从一侧施工便道确认安全后通过,车辆从和畅路、吴越路等道路绕行。 薛晟

### 停电

2010年1月1日6:30—22:30,110kV荆尚线停电,影响范围包括:尚德太阳能电力有限公司等。 唐奕

### 文化

#### 2010年元旦文艺活动一览

##### 演出类

时间:12月26日晚 内容:锡范竞风流——小王彬彬袁梦娅专场演出 地点:锡剧博物馆 时间:12月30日晚 内容:新年音乐会 地点:市人民大会堂 时间:12月30日晚 内容:新年音乐会 地点:无锡音乐厅 时间:12月30日晚 内容:新年音乐会 地点:江阴市大剧院 时间:12月31日下午 内容:评弹迎新书会 地点:无锡音乐厅

##### 展览类

时间:12月28日—2010年1月8日 内容:百虎迎春——戴奇书画展 地点:江阴市博物馆 时间:12月28日—2010年1月8日 内容:当代中国书画精英展 地点:江阴市博物馆二楼 时间:12月28日—2010年1月6日 内容:《时代笔墨》——无锡市书画院新年美术精品展 地点:无锡市书画院 时间:12月29日—2010年1月10日 内容:无锡市文化馆美术、书法、摄影作品汇报展 地点:无锡市文化馆展厅 时间:12月31日—2010年1月5日 内容:宜兴美景入画来——宜兴画家风光写生作品展 地点:宜兴美术馆

时间:12月31日晚 内容:上海人民滑稽剧团演出

滑稽戏 地点:江阴市大剧院 时间:2010年1月1日晚 内容:锡剧《梅花谣》 地点:锡剧博物馆 时间:2010年1月2日下午 内容:儿童剧《木偶奇遇记》 地点:无锡音乐厅 时间:2010年1月2日晚 内容:“纵贯线”无锡演唱会 地点:无锡市体育中心体育馆 时间:2010年1月3日—10日 内容:周东亮专场大型古装传统锡剧系列演出 地点:江阴长江影剧院

时间:2010年1月1日 内容:张鲁平个人剪纸艺术展 地点:展览馆

时间:2010年1月1日—1月10日 内容:无锡市文化遗产保护成果展 地点:东林书院道南祠 时间:2010年1月1日—1月25日 内容:彩瓷雕塑藏品展 地点:顾毓琇纪念馆 时间:2010年1月1日—1月7日 内容:中国传统纽扣展 地点:江阴市文庙东庑 时间:2010年1月1日—1月28日 内容:迎新年书画作品展 地点:江阴市文庙西庑 时间:2010年1月1日—1月15日 内容:第二届江阴青年当代艺术展 地点:江阴市图书馆一楼

### 娱乐

#### 金鸡百花获4000万赞助

首次承办中国金鸡百花电影节的县级城市,江阴创新思路、多元化运作电影节模式,23日下午举行的第19届中国金鸡百花电影节奉献与感谢大会上,46家江阴企业为电影节慷慨解囊,赞助资金4000多万元。

面对明年将在家乡举办的文化盛事,江阴企业踊跃襄助,华西集团、江阴农商行、法尔胜集团、兴澄特钢等大企业集团率先奉献,爱家乡、爱电影的热烈气氛也感染了大会现场的很多企业家,一些企业家纷纷现场赞助,并为电影节留下了“幸福江阴、百花盛开”等祝福语。

据了解,到南昌接电影节节旗至今不过两个月,江阴为电影节筹备工作稳扎稳打、步步为营。会展中心建成后电影节将首次使用,新建、改造的电影院也已完工。硬件设施和软件氛围都朝着电影节的成功举办迈进。 陈超

#### 刷广发卡买电影票最低10元

从金逸国际影城了解到,12月25日起,在金逸国际电影院刷广发银行信用卡均可享受10元购买电影票的惊喜价,每卡每天限购2张。目前正在热映的影片有《十月围城》、《三枪拍案惊奇》、《刺陵》、《风云Ⅱ》、《午夜出租车》。 薛晟

### 停水

因重点工程建设需要,25日上午9:00至26日上午9:00,锡南路停水,主要影响雪浪等地区用户。 匡笠

### 讲座

#### 气候专家周六谈天气

26日上午9:00,周末大讲堂邀请中国工程院院士、中国气象局国家气候中心研究员丁一汇,在无锡人民大会堂给市民讲讲《气候变化的影响与地球气候的未来》。

最近国家明确无锡将以建设国家传感信息中心为契机,力争通过6年或稍长一段时间的努力,成为全省创新型经济领军城市。26日下午2:00,大讲堂将迎来另一位院士。这个院士是有着“中国互联网络之父”美誉的刘韵洁。中国工程院院士、中国联通科技委主任刘韵洁到时候会给大家说道说道。 陈超

### 政务

#### 法治无锡实事工程项目完成

昨日无锡市依法治市领导小组召开新闻发布会,宣布2009年度法治无锡18项实事工程全面完成。

去年完成的18项实事包括:涉罪外来人员管护教育基地、百名法官进企服务工程、千名税官进企服务工程、建设纳税人电子服务中心、创建“三位一体”价格维权服务平台、公安干警零距离服务、商品交易市场经营户信用等级评定、食品添加剂专项整治行动、党员律师志愿者送法进监区、安全法律责任进社区、全市行政机关推行行政复议听证工作、市区全面建立社区城管工作站、全面建立无锡市劳动争议调解庭、助残扶残、规范业主管理创建和谐社区、建设信贷征信系统、加强职业病防治监督。 陈超

匡笠